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aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Interfederaal Gelijkekansencentrum Unia  -  Doorlichting en overleg

In De Morgen van 17 november 2017 kan het volgende worden gelezen “Minister 
Homans wil eigen Unia starten”. Enkele maanden geleden kondigde de minister aan dat 
ze Unia zou laten doorlichten om te bekijken of alle klachten evenwaardig worden 
behandeld. Volgens haar weigert de organisatie nu mee te werken door geen toegang te 
verlenen tot de databank waar alle meldingen worden geregistreerd. Els Keytsman, de 
directeur van Unia, reageerde dat zij niet in de weg staat. Ze wil de gegevens wel delen 
maar op een manier waarop de privacy van de melders wordt gegarandeerd. Ze stelt 
voor om via praktijktesten na te gaan of de klachten op een gelijke manier worden 
behandeld.

In De Morgen reageert mevrouw Keytsman dat er tot nu toe twee overlegmomenten zijn 
geweest met de minister en dat die steeds positief zijn verlopen. Het volgende overleg 
zou plaatsvinden op 11 december.

Op radio 1 heeft mevrouw Keytsman verduidelijkt dat zijzelf tijdens het overleg van juni 
het onderzoek op de agenda heeft geplaatst, heeft gepeild naar de precieze omschrijving 
van het nakende onderzoek en vroeg om meer informatie. In dat overleg heeft ze ook 
gevraagd over welke meldingen de minister precies toegang zou willen hebben. En heeft 
ze ook verduidelijkt dat het een zeer intensieve taak is om die allemaal te anonimiseren 
zonder ondersteuning. 

In haar antwoord op een schriftelijke vraag van collega Janssens (nr. 763 van juli 2017) 
stelde de minister dat de evaluatie nog in voorbereiding is.

1. a) Welke stappen werden in de periode juni-november 2017 genomen om van start 
te gaan met de doorlichting?

b) Op welke datum tussen de periode juni-november vond een overleg(gen) plaats? 
Via welk kanaal (brief, mail, telefonisch) en wat was de officiële reactie van 
Unia? Kan de minister zowel de vraag tot medewerking als het antwoord van 
Unia toevoegen aan het antwoord? 

c) Werd in die periode een instelling aangesteld om een doorlichting te doen? 
Werden in die periode de onderzoeksvragen verfijnd? 

d) Hoe wou de minister garanderen dat de privacy van de melders werd 
gerespecteerd? 



e) Was de minister bereid om in personeel te voorzien om de meldingen te 
anonimiseren? 

2. Is er sinds 17 november nog contact geweest met Unia en zijn er overlegmomenten 
gepland? Is het overleg van 11 december effectief geannuleerd? 

3. Unia heeft voorgesteld om praktijktesten te organiseren om te bekijken of alle 
meldingen van verschillende kansengroepen gelijkwaardig worden behandeld. 

Overweegt de minister om hierop in te gaan? 

4. Welke verdere stappen zal de minister ondernemen? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 117 van 23 november 2017
van YASMINE KERBACHE

De doorlichting van Unia kwam aan bod tijdens de bespreking van de beleidsbrief op 23 
en 30 november. Op 11 december vond het laatste overleg plaats met Unia waarbij het 
jaarplan 2018 van Unia en relevante acties uit mijn beleidsbrief Gelijke Kansen zijn 
besproken.  


